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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

INCONFIDENTES, ESTADO DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 27 DE 

ABRIL DE 2026. 

 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de 2026, com início às 19 horas e 1 minuto, sob a 

presidência do senhor Vereador Wanderley Tavares de Mira, foi realizada a 6ª Reunião 

Ordinária da Câmara Municipal de Inconfidentes no Plenário Marcelo Pereira com a 

edilidade local. Após a oração foi feita a leitura do livro de presença dos vereadores: 

Adriano Lemes Garcia, Anderson Antônio Aparecido da Silva, Benoni Teixeira, Ederson 

Eleonardo Duque de Souza, Elisangela Aparecida da Silva, José Acácio Bueno da Silva, 

Marciano Batista da Silva, Osmar Benedito de Mira, Wanderley Tavares de Mira.  Em 

seguida   Senhor Presidente declarou aberta a sessão e “sob a Proteção de Deus” iniciou 

os trabalhos, colocando a Ata da 4ª Reunião Ordinária em apreciação, que votadas, 

foram aprovadas por 08 (oito) votos. Na sequência, em respeito ao Artigo 186 do 

Regimento Interno, a secretária “ad hoc” procedeu a leitura do Expediente.: 

EXPEDIENTES APRESENTADOS PELO PREFEITO MUNICIPAL: Projeto de Lei 

Complementar nº 81/2026, de autoria do Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre o Serviço 

de Inspeção Municipal (SIM) de produtos de origem animal ou vegetal e bebidas, 

destinados ao consumo humano, institui a junta administrativa dos recursos de infração 

do SIM e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 1.611/2026, de autoria do Prefeito 

Municipal, que “Autoriza o acréscimo de contribuições e a abertura de crédito 

suplementar, no valor de R$ 10.000,00, para a entidade e os fins que específica”. 

EXPEDIENTES APRESENTADOS PELOS SENHORES VEREADORES: Projeto de Lei 

Complementar nº 82/2026, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a estrutura 

organizacional da Câmara Municipal de Inconfidentes – Minas Gerais, e dá outras 

providências”;Substitutivo nº 1 aos Projetos de Lei nº 1.606 e 1.608, de autoria do Ver. 

Wanderley Tavares de Mira;Requerimento nº 7/2026, de autoria da Ver. Elisângela 

Aparecida da Silva, que “Solicita informações sobre suspensão do fornecimento da 

medicação Prolia (denosumabe)”;Moção de Aplausos nº 4/2026, de autoria do Ver. José 

Acácio Bueno da Silva, que “Moção de Aplausos ao Professor Luiz Flávio Reis 

Fernandes, pelo trabalho desenvolvido à frente da Direção-Geral do IFSULDEMINAS – 

Campus Inconfidentes”; Moção de Aplausos nº 5/2026, de autoria do Ver. José Acácio 
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Bueno da Silva, que “Moção de Aplausos ao Professor Fernando Barbosa, pela sua 

eleição como Diretor-Geral do IFSULDEMINAS – Campus Inconfidentes”. Na sequência 

em conformidade com o Regimento Interno, e a pedido da vereadora preponente o 

senhor presidente passou em votação Requerimento nº 7/2026, de autoria da Ver. 

Elisângela Aparecida da Silva, que “Solicita informações sobre suspensão do 

fornecimento da medicação Prolia (denosumabe)”;O requerimento 7/2026 recebeu 08 

(oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado pelo 

plenário. Na sequência em conformidade com Artigo 187 do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente concedeu a palavra aos nobres Vereadores, iniciando com o senhor vereador 

Adriano Lemes Garcia, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: 

informou que, no dia 30 de abril, será realizada na Praça Tiradentes a coleta de lixo 

eletrônico, para descarte de forma correta; relatou sobre indicação de sua autoria 

referente à ampliação da Rodoviária Municipal; comentou sobre o evento da Corrida 

Motobike, destacando que faltaram medalhas para alguns participantes, solicitando que 

os responsáveis entrem em entendimento para que tal situação não volte a ocorrer nos 

próximos eventos; comentou, ainda, sobre indicações de sua autoria referentes ao Coreto 

e ao Poliesportivo, para que sejam implantadas quadras esportivas. Passando a palavra 

para o senhor vereador Anderson que após seus cumprimentos abordou os seguintes 

assuntos:  agradeceu ao Departamento de Obras pelas indicações atendidas, 

destacando o atendimento às demandas da população; relatou sobre a castração 

realizada pelo PIAI; colocou-se à disposição da população; e, por fim, comentou sobre 

as moções apresentadas pelo colega vereador Cassinho, parabenizando Fernando e 

Luiz Flávio. Passando a palavra para o senhor vereador Benoni, que, após seus 

cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: comentou sobre a indicação de sua 

autoria referente à doação de terrenos para empresários do município, visando incentivar 

o desenvolvimento e a geração de empregos. Passando a palavra ao senhor vereador 

Ederson Eleonardo, que, após seus cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: 

relatou a falta de medicamentos de alto custo e destacou que as pessoas que fazem uso 

desses medicamentos podem solicitá-los por meio da Farmácia Popular do Governo ou, 

se necessário, através de ação judicial; comentou sobre o ocorrido envolvendo o 

cachorro Negão, ocasião em que apresentou uma indicação verbal; relatou que esteve 

em Poço Fundo, participando da inauguração do Centro de Diagnóstico no Hospital de 
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Gimirim; informou ainda sobre a emenda do deputado Rafael Simões destinada ao 

calçamento  das estradas rurais. Passando a palavra à senhora vereadora Elisângela, 

após os cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: comentou sobre a moção 

apresentada pelo colega vereador José Acácio, parabenizando o professor Luiz Flávio; 

informou que esteve nos bairros atendendo às demandas da população; realizou 

indicação verbal; e relatou o ocorrido envolvendo o cachorro Negão, destacando que 

possui projetos voltados à causa animal. Passando a palavra ao senhor vereador José 

Acácio, após seus cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: informou que foi 

procurado por pais solicitando melhorias no esporte no município e, diante disso, solicitou 

ao Executivo a construção de uma pista de skate para atender os jovens e incentivar a 

prática esportiva. Relatou também sobre a importância do esporte judô, destacando os 

benefícios da modalidade para crianças e adolescentes, e solicitou ao Executivo 

Municipal que incentive e amplie a oferta dessa prática esportiva no município. Por fim, 

comentou sobre a emissão de RG no município, ressaltando que o serviço vem 

atendendo não apenas a população local, mas também moradores das cidades vizinhas, 

demonstrando a importância e a abrangência desse atendimento regional. Passando a 

palavra ao senhor vereador Marciano, que  após os cumprimentos , abordou os seguintes 

assuntos: relatou o ocorrido envolvendo o cachorro Negão, informando que apresentou 

moção de repúdio e indicação solicitando maiores cuidados com os animais; agradeceu 

ao Executivo pela suspensão do alvará da carreta Furacão, em razão do acidente 

envolvendo o animal; e parabenizou as ONGs de proteção animal pelos relevantes 

serviços prestados à comunidade. Passando a palavra ao senhor  Osmar, que, após seus 

cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: parabenizou os ciclistas participantes do 

evento Motobike e apresentou indicação verbal. O Senhor Presidente retomou o uso da 

palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou o ocorrido envolvendo o cachorro 

“Negão”, que foi atropelado pela carreta Furação, solicitando ao Poder Executivo 

providências diante de casos semelhantes. Também mencionou a atitude de um servidor 

público, que teria debochado do ocorrido com o cachorro Negão, animal muito querido 

pela comunidade. Em seguida, comentou sobre a suspensão do fornecimento da injeção 

Prolia pelo Departamento de Saúde, medicamento de alto custo utilizado por pacientes 

em tratamento. O Senhor Presidente solicitou ao Poder Executivo e ao Departamento de 

Saúde que revejam a situação, ressaltando que a saúde é primordial e que as pessoas 
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que dependem dessa medicação não podem ficar sem o tratamento e serem 

prejudicadas. Na sequência de acordo com o Artigo190 do regimento Interno   o senhor 

Presidente   deu se início a Ordem do Dia: e em conformidade com o regimento Interno, 

passou em votação Substitutivo nº 1 aos Projetos de Lei nº 1.606/2026 e 1.608/2026, 

de autoria do Vereador Wanderley Tavares de Mira, que “Institui a Carteira Municipal de 

Identificação da Pessoa com Deficiência e Condições de Saúde Prioritárias no Município 

de Inconfidentes e dá outras providências”:O Substitutivo nº 1 aos Projetos de Lei nº 

1.606/2026 e 1.608/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário 

sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação o   Projeto de Lei nº 1.607/2026, 

de autoria da Ver. Elisâgela Aparecida da Silva, que “Institui o Programa “Mulheres de 

Peito”, no âmbito do Município de Inconfidentes/MG, e estabelece diretrizes para sua 

execução.” Projeto de Lei nº 1607/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum 

voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação Projeto de Lei nº 

1.609/2026, de autoria do Prefeito Municipal, que “Autoriza a construção de capela 

comunitária em homenagem a São Francisco de Assis e dá outras providências”. Projeto 

de Lei nº 1609/2026, recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo 

aprovado pelo plenário. Na sequência, em conformidade com o Artigo 187 do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres Vereadores. O Senhor 

Vereador Anderson retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: relatou 

sobre o esporte no município, destacando a realização da Corrida Rústica e do Mountain 

Bike, modalidades esportivas que movimentam a economia local, parabenizando todos 

os organizadores envolvidos. Informou, ainda, que no dia 1º de maio será realizado 

campeonato de futebol e, nos dias 2 e 3 de maio, campeonato de bocha. Por fim, 

apresentou indicação verbal solicitando a realização de curso de primeiros socorros no 

município. Passando a palavra para o senhor vereador Benoni, que, após seus 

cumprimentos, abordou os seguintes assuntos: realizou indicação verbal; relatou o 

ocorrido envolvendo o cachorro “Negão” e a omissão de socorro; e agradeceu ao 

Departamento de Obras pelo atendimento à indicação de sua autoria. Passando a 

palavra para o senhor vereador Ederson Eleoanrdo, que retomou o uso da palavra e 

abordou os seguintes assuntos: parabenizou o esporte de judô de Inconfidentes, na 

pessoa do professor Juliano; também parabenizou a realização do evento Moto bike  e 

agradeceu aos Departamentos de Obras e de Saúde pelas solicitações atendidas. 
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Passando a palavra para a senhora vereadora Elisângela, esta retomou o uso da palavra 

e abordou os seguintes assuntos: relatou sobre a suspensão do fornecimento da injeção 

Prolia pelo Departamento de Saúde, destacando que os pacientes que fazem uso do 

medicamento serão prejudicados, ressaltando que tal situação não pode ocorrer e 

solicitando providências urgentes por parte do Poder Executivo. Na sequência, fez um 

desabafo relatando ter sido maltratada pelo secretário ao questioná-lo sobre solicitações 

apresentadas em prol da população. Passando a palavra ao senhor vereador José 

Acácio, que fez uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: comentou as moções 

de sua autoria, parabenizando Luiz Flávio e Fernando pelos relevantes serviços 

prestados em prol do IFSULDEMINAS. Relatou ainda questões relacionadas à COPASA. 

Por fim, mencionou o ocorrido envolvendo o cachorro Negão, destacando a suposta 

omissão de socorro por parte de uma carreta Furação. Passando a palavra ao senhor 

vereador Marciano, que, após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: 

Comentou sobre a segurança na zona rural, informando que já solicitou ao deputado 

Rodrigo Lopes a doação de câmeras de monitoramento para o município, com o objetivo 

de reforçar a vigilância e garantir mais tranquilidade aos moradores. Agradeceu ao 

deputado Rafael Simões pela destinação de um trator à associação do bairro Porantava, 

atendendo a um pedido de sua autoria em conjunto com o colega vereador Ederson 

Eleonardo, apresentou indicações verbais ao Executivo Municipal, visando melhorias em 

diferentes áreas do município. Relatou ainda ter recebido críticas em rede social por parte 

de um servidor municipal. Por fim, manifestou preocupação quanto ao que classificou 

como descaso do município em relação ao bairro Monjolinho. Passando a palavra ao 

senhor vereador Osmar, este retomou o uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: 

relatou sobre o bairro dos Querinos, informando que vem cobrando do Poder Executivo 

a execução das obras de infraestrutura naquela localidade; mencionou ainda a situação 

da COPASA no município; e, por fim, destacou que o município foi contemplado com um 

trator, por intermédio do deputado Emidinho Madeira. O senhor Presidente retomou o 

uso da palavra e abordou os seguintes assuntos: manifestou sua indignação em relação 

à fala da colega vereadora Xuli, envolvendo o secretário de Saúde. Em seguida, ressaltou 

que os vereadores atuam em prol do município, sempre buscando o bem-estar da 

população. Solicitou ao Poder Executivo e ao departamento responsável que, nos 

eventos realizados na cidade, especialmente em atividades como corridas, sejam 

https://www.copasa.com.br/?utm_source=chatgpt.com
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devidamente sinalizadas as ruas interditadas, visando garantir a segurança dos 

participantes e dos cidadãos. Por fim, informou que o Cartório Eleitoral se encontra nas 

dependências da Casa Legislativa, realizando serviços de biometria, emissão de títulos 

e regularização eleitoral. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a 

reunião e, para constar, eu, LUCINEIA DALO secretária “Ad hoc”, lavrei a presente ata, 

que após lida e aprovada, vai por mim e pelos senhores vereadores assinados. 
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